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УДК 615.21/281:546.3:547.477.1   Медичні науки 
 

ВИВЧЕННЯ ВПЛИВУ (Mg, Co) БІС (ЦИТРАТО) ГЕРМАНАТІВ 

НА МОРФОЛОГІЧНІ ЗМІНИ НИРОК 
 

Матюшкіна М.В. 

асистент кафедри загальної фармації  

з курсом клінічної фармакології 
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доцент кафедри фармакології та фармакогнозії 
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Анотація: Вивчено вплив біологічно активних речовин (БАР) (Mg, 

Co) біс (цитрато) германатів на морфологічні зміни нирок в 

умовах внутрішньоочеревинного введення протягом 28 діб та 

трьох місяців дозами 1/40, 1/110 та 1/135 LD50. Курсове введення 

БАР дозами 1/40 LD50 протягом 28 діб супроводжувалося 

дисциркуляторними змінами в нирках, помірно вираженими 

дистрофічними змінами в епітелії канальців нирок, більш 

виразними при введенні кобальтвмісної сполуки. Введення дозами 

1/40 LD50 протягом 3 міс відзначалось також дисциркулятор-

ними змінами в нирках. Дозами 1/110 LD50 сполуки спричиняли 

незначні морфологічні зміни. Введення БАР дозами 1/135 LD50 не 

супроводжувалося токсичним впливом і тканини тварин не 

відрізнялися від контрольної групи. 

Ключові слова: магній біс(цитрато)германат, кобальт 

біс(цитрато)германат, нирки, морфологічні зміни. 

Одним із важливих завдань сучасної медицини є пошук 

нових біологічно активних речовин (БАР) – ефективних та 

безпечних майбутніх лікарських засобів [1, с. 26-27]. Особлива 

увага надається сполукам, створеним на основі природних речо-

вин, які близькі до ендогенних сполук (мікроелементи, медіатори, 

вітаміни, органічні кислоти) та приймають участь в біохімічних 

процесах живого організму [2, с. 34 ]. Важливу роль в організмі 

відіграють біометали, вони входять до складу ферментів і кофер-

ментів, беруть участь в енергетичному та пластичному обміні [3, 

с. 14]. В організмі відбуваються процеси утворення біокомплексів 
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з катіонами біометалів та біолігандами (порфірини, амінокислоти, 

поліпептиди) [4, с. 18]. Одним із шляхів пошуку нових лікарських 

засобів є створення біологічно активних координаційних сполук 

на основі металів. Так відомо багато лікарських засобів, що 

містять комплекси металів [5, 322]. Часто комплексні сполуки 

складаються з мікроелементів, вітамінів, органічних кислот тощо 

[3, с.16]. Вибір металу при створенні нових металокомплексонів 

обумовлений їх біологічною активністю та відомими фармаколо-

гічними властивостями їх похідних. Так, магнійвмісні препарати 

давно використовуються в медичний практиці [6, с. 184]. Остан-

німи роками багато уваги приділяється вивченню ефектів сполук 

Германію, з’явилися дослідження фармакологічної активності 

похідних Кобальту [7, с. 37, 8, с. 16]. 

Виходячи з перерахованого був проведений цілеспрямо-

ваний синтез біологічно активних речовин (БАР) – координацій-

них сполук на основі германію - магній біс (цитрато) германат 

(гермацит) та кобальт біс (цитрато) германат (геркоцит). Вивчена 

їх підгостра та субхронічна токсичність. 

Щурам вводили БАР внутрішньоочеревинно протягом 28 діб 

та трьох місяців дозами 1/40, 1/110 та 1/135 LD50, контрольній 

групі вводили 0,9 % розчин хлориду натрію (ЗАТ «Дарниця», 

Україна). Після завершення експерименту проводили морфоло-

гічні дослідження нирок. Гістологічні зрізи фарбували гематомси-

ліном і еозином за Ван Гізоном [9, с. 38]. Мікроскопія матеріалу 

виконувалася при різних збільшеннях (х100-х200) на світловому 

мікроскопі Olimpus C41 (Японія). 

Морфологічний аналіз тканини нирок при застосуванні 

гермациту 1/40 LD50 протягом 28 днів показав, що у кірковій 

речовині визначалися клубочки, в деяких з них судини були 

стиснуті. У порожнині капсули таких клубочків видно рідину, що 

накопичилася. Цитоплазма канальців однорідна, просвіт широ-

кий, у деяких спостерігалося набухання епітелію з вакуольною 

дистрофією (рис. 1). 

Під впливом геркоциту дозою 1/40 LD50 у кірковому шарі 

нирки спостерігалися клубочки звичайної будови. Епітелій 
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канальців місцями набряклий, в окремих канальцях визначалася 

осередкова вакуольна дистрофія епітеліальних клітин (рис. 2). 

 

 
Рис. 1. Осередкова вакуольна дистрофія епітелію канальців нирки щура 

після введення гермациту дозою 1/40 LD50 протягом 28 діб (забарвл. 

гематоксиліном і еозином, ×200) 

 

 
Рис. 2. Осередкова вакуольна дистрофія епітеліальних клітин ниркових 

канальців щурів після введення геркоциту дозою 1/40 LD50 протягом 28 

діб (забарвл. гематоксиліном і еозином, х200) 

 

На другому етапі морфологічного дослідження БАР 

вводили дозами 1/40 LD50 протягом 3 міс. Введення гермациту 
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дозою 1/40 LD50 протягом 3 міс призвело до вираженого 

повнокров’я судин коркового шару у нирках. В епітеліальних 

клітинах канальців спостерігалась виражена вакуольна дис-

трофія з утворенням дрібних, а місцями великих вакуоль 

(рис. 3). 

 

 
Рис. 3. Вакуольна дистрофія епітелію канальців нирки щура після 

введення гермациту дозою 1/40 LD50 протягом 3 міс (забарвл. 

гематоксиліном і еозином, ×200) 

 

У кірковому шарі нирки під 3-х місячним впливом геркоциту 

дозою 1/40 LD50 судини були помірно повнокровні. В окремих 

канальцях спостерігався набряклий епітелій, просвіт канальців 

був звужений. В деяких ділянках епітелію звивистих канальців 

визначалася вакуольна дистрофія. В корковому шарі нирки 

судини були помірно повнокровні. В окремих канальцях було 

видно набряклий епітелій, просвіт канальців був звужений. У 

деяких ділянках епітелію звивистих канальців визначалася 

вакуольна дистрофія. У кірковому шарі нирки на тлі застосування 

1/110 LD50 гермациту протягом 3-х місяців було видно ниркові 

тільця і канальці звичайної будови. Цитоплазма епітелію 

канальців однорідна, просвіт широкий. В епітеліальних клітинах 

окремих канальців спостерігалися дрібні вакуолі. 

На тлі 3 міс застосування 1/110 LD50 геркоциту судини 
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нирок помірно повнокровні в окремих ділянках мозкового 

шару. Цитоплазма епітелію канальців місцями зерниста. В 

окремих клітинах визначалися дрібні вакуолі, ядра в таких 

клітинах пофарбовані слабко. Коркова і мозкова речовина 

нирок щурів на тлі 3 міс застосування 1/135 LD50 гермациту не 

відрізнялася за будовою від контрольної групи. Поодинокі 

судини мозкової речовини були повнокровні. Епітелій каналь-

ців нирки був однорідний, ядра добре пофарбовані, просвіти 

канальців широкі. 

При 3 міс введенні 1/135 LD50 геркоциту коркова і мозкова 

речовина нирок звичайної будови. Деякі судини мозкової речо-

вини були незначно розширені. Цитоплазма епітелію канальців 

нирок однорідна, ядра добре пофарбовані. У поодиноких 

епітеліальних клітинах визначалися дрібні поодинокі вакуолі. 

Таким чином, курсове введення БАР дозами 1/40 LD50 

протягом 28 діб супроводжувалося дисциркуляторними змінами в 

нирках, а також помірно вираженими дистрофічними змінами в 

епітелії канальців нирок. В цілому більш виразні зміни в тканинах 

щурів спостерігалися під впливом геркоциту. Курсове введення 

досліджуваних сполук дозами 1/40 LD50 протягом 3 міс відзнача-

лось також дисциркуляторними змінами в нирках. Субхронічне 

курсове введення сполук дозами 1/110 LD50 супроводжувалося 

незначними морфологічними змінами. При порівнянні морфоло-

гічних змін в тканинах щурів дещо більш виразну дію мали 

кобальтвмісні сполуки. Курсове введення БАР дозами 1/135 LD50 

не супроводжувалося токсичним впливом і тканини тварин не 

відрізнялися від контрольної групи. 

Отже, нові різнометальні координаційні сполуки (Mg, Co) 

біс(цитрато)германати (станати) є перспективними для подаль-

шого вивчення та встановлення фармакологічних властивостей з 

метою впровадження в медичну практику. 
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